

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.
(Bika-bérlőház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRTI ÚJSÁG

Egyes szám ára: hétköznap 2 pengő
vasárnap 3 pengő.

Lakbérpótadó

Újra napirendre került a városnál az egyszer már félértett terv, a lakbérpótadó bevezetéséről. Ma tárgyalja a kérdést újra a jog- és pénzügyi bizottság, éppen ezért időszerű ezzel a problémával újra foglalkozni és mélyre nézni a dolgot, minden oldalát megvilágítani.

A tervezet szerint a lakbérpótadóból külön alap létesítendő, mely kizárólag a háborús események következtében megrongált városi tulajdont képező épületek kijavítására fordítandó.

Mindjárt hozzátéhetjük, hogy a cél méltánylandó. A város nagyon nehéz helyzetben van. Megfoghatatlanul nagy erőkkel nem futja épületei rendbehozására, már pedig az újjáépítést meg kell kezdeni.

De vajon célravezető-e a tervezet? Erre a kérdésre már nem lehet százszázalékos bizonyossággal válaszolni. Sőt felmerül az az aggodalom, hogy ami megtérül a vámon, elvész a révén.

Az újjáépítés szempontjait kell döntőnek venni. Ha bevezetik a lakbérpótadót, rendbe lehet hozni néhány városi épületet, de az új adónak a kihatásai hátrányosan befolyásolják az újjáépítés magánvállalkozásait. A magángazdaság kezdeményezésétől pedig sokkal többet lehet várni, több megrongált lakás helyrehozását lehet remélni, mint amit jelentene a kizárólag városi tulajdont képező épületek kijavítása. Ez is fontos cél, de bizonyára lehetne elérésére más eszközöket és módokat találni, mint új adóterhet, mely éppen az újjáépítést akadályozná meg, vagy legalább is hátráltatná.

Hogy miért, az is világosan kitűnik, ha megfigyeljük, hogy a magánházakban legtöbb megrongálódott lakás a bérbevevő révén kerül kijavításra. Csak a lapok apróhirdetési rovatát kell átfutni, hányan és hányan ajánlkoznak, hogy lakbér fejében vagy más elszámolási módon renováltatják a megrongált lakást. A módosabb emberek ilyen módon juthatnak legkönnyebben lakáshoz, amin kapva kapnak a háztulajdonosok, akik egyébként nem tudnák a megrongált lakásokat kijavítani.

Ha életbe léptetik a lakbérpótadót, nyilvánvaló, hogy hátrányosan befolyásolná ezt a folyamatot. Hiszen tulajdonképpen jelentősen megrongálva a lakás a háztulajdonosok terhei is növekednek általa, ugyanis a bérbe nem adott, vagyis a háztulajdonosok által lakott lakrészek után nekik kellene fizetni a tervezett adót. A háztulajdonos jövedelmének eddig is hatvan-hetven százalékát ment adóba, de ha jön még hozzá a lakbérpótadó, úgy a háztulajdonos legtöbb esetben ráfizetne arra, hogy háza van, illetve arra, hogy a saját házában lakik.

Tudjuk nagyon jól, hogy mindenféle tőkére és vagyona a mai időkben kötelességek hárulnak, de arra is kell vigyázni, hogy ne teremtődjenek olyan helyzetek, ami a tőkét és vagyont, ez esetben a házvagyon, elriasztja mindenféle vállalkozástól. Ennek az újjáépítés adná meg az árát.

Debrecenben a lakásviszonyok terén mindinkább súlyosbodik a helyzet, mindinkább nagyobb lesz a lakásviszonyok. Elsőrendű feladat tehát lakástermelés, az építkezés, de legalább is a könnyebben helyrehozható megrongált lakások

A minisztertanács hozzájárult a közalkalmazottak illetményeinek rendező javaslatához

A vasúti és postatisztviselők részére külön státus készült - A rendőrség létszáma 34.000 fő lesz - Az ezerpengős bankjegy megszűnik törvényes fizetési eszközzé, június 19-ig még adót lehet fizetni vele, június 26-ig pedig letétbe kell helyezni

Budapest, június 14. A kormánytagjai szerdán délután Dálnoki Miklós Béla miniszterelnök elnökségével minisztertanácsra ültek össze.

A minisztertanács elhatározta, hogy Lakatos Miklóst újjáépítési államtitkárrá nevezik ki.

Erdei Ferenc belügyminiszter a rendőrség szervezésére vonatkozólag tett előterjesztést. A miniszter javaslata értelmében a rendőrség létszáma 34 ezer fő lesz, ezenkívül szerveznek 6505 főnyi határőrséget.

A belügyminiszter tájékoztatta a minisztertanácsot arról, hogy

milyen szempontokat kíván érvényesíteni a mozi-engedélyek kiadásánál.

Vásáry István pénzügyminiszter előterjesztésére a minisztertanács hozzájárult a közalkalmazottak illetményeinek rendező javaslatához.

A közlekedés- és kereskedelemügyi miniszter javaslatára az alól kivették a vasutasokat és postásokat azzal, hogy ezek fizetése külön rendezést igényel, munkájuk különleges, országos fontossága miatt. A vasutasok, mint közüzemek, külön státusba kerülnek. A minisztertanács meg-

állapodott abban, hogy a kérdés végleges rendezéséig a vasutasok tovább kapják azt a pótlékot, melyet egy régebbi minisztertanács számokra már megszavazott. A postások illetményeik végleges rendezéséig előlegekben fognak részesülni. Ezzel együtt fizetésiük máris olyan keretek között fog mozogni, mint a többi köztisztviselő. A végleges rendezés során mind a vasutasok, mind a postások ennél magasabb fizetést fognak kapni.

A pénzügyminiszter előterjesztésére a minisztertanács kimondta, hogy pengő értelmű, vagy

bankjegyet a határon kívülről hozni, csak a Magyar Nemzeti Bank engedélyével szabad.

Ugyancsak a pénzügyminiszter előterjesztésére kimondta a minisztertanács, hogy 1945 június 14-én 0 óra 1 perettől kezdve az ezerpengős bankjegyek megszűnnek törvényes fizetési eszközök lenni. Június 19-éig az ezerpengős bankjegyekkel adót lehet fizetni, június 26-ig letétbe kell helyezni. Ez időponttól már letétként sem fogadhatók el.

Megállapították a Sztalin-Churchill-Truman találkozó idejét és helyét

Benes a magyarokat is ki akarja telepíteni Csehszlovákiából

Truman elnök tegnap este közölte, hogy a Sztalin marsallal és Churchill miniszterelnökkel való találkozásának helyét és időpontját már megállapították. Az elnököt a találkozóra elkíséri Stettinius külügyminiszter, továbbá Butting, a volt háborús mozgósítási osztály vezetője is két személyes kísérettel. Harry Hopkins és Joseph Davis, akiknek munkájáról az elnök nagy elismeréssel nyilatkozott. A szövetségesek vezérkari főnökei is részt vesznek a megbeszéléseken.

Az elnök ama reményének adott kifejezést, hogy most végre rendezhető a három nagyhatalom valamennyi vitás kérdését, melyek még nem nyertek megoldást. Truman elnök valószínűleg tartja, hogy két vezető lengyel politikus holnap Londonból Moszkvába repül, hogy résztvegyen az új városi kormány megalkotásáért folyó tárgyalásokon. A két kiküldött Mikolajczyk parasztpárti vezető, volt miniszterelnök és Tanczik szociáldemokratapárti kiküldött, akik mind a Sikorsky, mind a Mikolajczyk-kormánytagjai voltak. Oszubka Moravszka és Beiril városi diplomaták megérkeztek Moszkvába.

hogy várakozása szerint a jövő pénteken Moszkvában értekezletet tartanak, amelynek célja az egységes lengyel kormány megalkotásának kidolgozása. Kijelentette, előkészületek történnek annak érdekében, hogy valamennyi politikai párt összefogjon és olyan szabad kormányt hozzon létre, amely megfelel minden pártnak.

BENES KIJELENTÉSEI

Prágai Reuter-jelentés közli a következőket: Június 11-én volt 3. esztendője annak, hogy a németek szörnyű kegyetlenkedéssel eltörölték a föld színéről Lidice faluját. Az évforduló alkalmával rendezett zarándoklata és ünnepsége több mint 100.000 környékbeli ember sereglött egybe. Az ünnepségen Benes elnök is beszélt. Bejelentette, hogy a lidicei tömegmészárlásért felelős Frank körvezetőt az amerikai csapatok átadják a cseheknek, akik háborús bűnösnek felelősségre vonnak. Figyelmeztette Benes a közönséget, hogy Csehszlovákiának meg kell találnia belső kérdéseinek, különösen a német és magyar kisebbségek kérdésének a megoldását, majd kijelentette, hogy ha a német és magyar kisebbséget nem akarják ki az országból, ezek a kisebbségek majd ugyanazokat a héborúra ve-

zető bűnöket követik el, mint amikéidején a szüddánémetek. Befejezésül Benes hangzott, hogy a nagyhatalmaknak meg kell találniuk az Oroszországgal való együttműködés útját a béke jövőjéért.

A londoni rádió behatóan ismertette azt a nyilatkozatot, amelyet Benes dr. csehszlovák államelnök a német és magyar kisebbség kitelepítésének ügyében tett. Angol részről a következő megjegyzést fűzik Benes nyilatkozatához: »Az angol kormány véleménye az, hogy a kérdések megoldása nem tisztán csehszlovák ügy, hanem szoros összefüggő Németország és más országok háború utáni különböző egyéb problémáival. Ilyen szempontból tájékoztatta az angol kormány mindazokat a kormányokat, akik ebben az ügyben érdekeltek vannak.«

SAN-FRANCISCOBAN

az öt nagyhatalom bizottsági szerdán közölte, hogy az értekezlet június 23-án zárják be.

DE GAULLE TÁBORNOK

a közeljövőben ellátogat az Egyesült Államokba. Truman elnök De Gaulle tábornokhoz intézett jegyzékében rámutatott azokra a nehézségekre, amelyek a központi helyzet megvitalásánál az

öt nagyhatalom összehívása elé tornyosulnak, de jegyzékében hangsúlyozta az elnök, hogy örömmel vitatna meg minden olyan kérdést Franciaországgal, mely a két ország szempontjából nagyjelentőségű. A szíriai kormány arra kérte Nagy-Britanniát és az Egyesült Államokat, hogy hívjanak össze értekezletet a levantei kérdés megvitalására akár Franciaország részvételével, akár anélkül.

RÓMÁBAN

értekezletet tartanak az új olasz kormány megalkotása céljából. A felszabadító bizottság 6 legnagyobb pártja megegyezett abban, hogy Feriót választják meg miniszterelnöknek, aki az ellenállási mozgalom vezére volt és akit az olasz fasizták hosszabb ideig börtönben tartottak.

KÖZELGŐ ÉVFORDULÓ TANULSÁGAI

Néhány nap múlva lesz 4. éve annak, hogy Németország megtámadta a Szovjet Uniót. A moszkvai rádió ezzel kapcsolatosan rámutat arra, hogy 1941 június 22-én a hitleri Németország hatalma tetőfokán állt, de ezen a napon kezdődött meg veresége is. Ekkor kezdődött meg hanyatlása, amely ezután eddig nem látott katasztrófára vezetett. Amikor a németek támadásukat megkezd-

helyrehozása. Ezt kell mindenképpen elősegíteni, a megindult folyamatot támogatni. Már pedig a lakáspótadót bevezetése ezt a folyamatot aligha segítené elő.

A város is folyamodjon ahhoz a módhoz, ami a magán háztulajdonnál már bevált, nevezetesen, hogy a módosabb lakáskeresők javíttassák ki a bérelni szándékolt

lakrészeket. Így lassanként a megrongált városi házakban levő lakások beköltözhetőkké válnának, növelnék a rendelkezésre álló lakások számát. Budapest székesszűvő is ezt csinálja.

Felmerült az ilyen megoldás ellen az a vád, hogy antiszociális, mert így csak a módosabb emberek jutnak lakáshoz. Ez ellen a felfogás ellen azonban fel lehet

hozni, hogy sok esetben éppen költözési bérleti lakás szabadul fel átköltözés révén, úgyhogy szociális vonatkozásban sem lenne káros hatása az ilyen megoldásnak.

Végül rá kell mutatni arra, hogy a kormányzat figyelmébe ajánlotta a városi és megyei közületeknek, hogy tartózkodjanak külön adó kivételétől, mert az ilyesmi csak zavart okoz és

akadályozza az egységes adórendszer kialakulását. Feltehető, hogy nem is nyerne kormányhatalomhoz hozzájárulást a lakbérpótadóról szóló szabályrendelet. De persze az ügy csak hónapok múlva kerülne döntésre, addig megint „pihenne” az egész kérdés. Már pedig az újjáépítés minden vonatkozásában azonnali megoldást követel.



ték, a helyzet kedvezőnek látszott számukra. Hitler oldalán állt Mussolini hadserege, Románia és Magyarország is kész volt résztvenni a hadjáratban. Az elbizakodott náci nem számolt azonban sem a vörös hadsereg erejével, sem az egész szovjet néppel azzal az elszántsággal, hogy minden erejével készen áll a hazai föld védelmére. A sztalingrádi fordulat jelentősége felmérhetetlen. Az egész világon tudják, hogy a vörös hadsereg nagymértékben járult hozzá Hitler vereségéhez. Csak zavarkeltésre a gyűlölködők nem akarják elismerni a vörös hadsereg sikerének jelentőségét — állapította meg a moszkvai rádió.

AZ ANGOL KIRÁLY

Zsukov tábornagnak a szövetséges ügyért tett nagy szolgálatait

A Németországból visszaözönlők kivizsgálása, a rehabilitációs rendelet sürgetése

A budapesti Nemzeti Bizottság szerdán délután ülést tartott. Kimondotta, hogy elhárítja magát a politikai megbízhatóság igazolását. Erre hivatottak az igazoló bizottságok és pártok.

Rajk László a külföldről visszatértek ellenőrzése ügyében szólt fel és megállapította, hogy az utóbbi időben rengetegen térnek haza a határon túlról, főleg Németországból nemcsak deportáltak, hanem nyilasok, fasiszta és reakciók is. A legtöbben a Dunántúlra szándékoznak vissza. A felszólaló példákkal bizonyította a reakciók vakmerőségét.

Szakasits Árpád is sürgős intézkedéseket javasolt, mert a jelenlegi helyzet tarthatatlan. A bizottság kimondta, felhívja a belügyminiszter figyelmét arra, hogy a legsürgősebben szervezze meg a határrendőrséget (ami már meg is történt) és érvelés kézzel teremtse rendet. Zentai bizottsági tag az igazolásokkal kapcsolatos fontos kérdéseket tette szóvá. Megállapította, hogy sok visszaélés tapasztalható a nem igazolt tisztviselők, illetve köztisztviselők elhelyezkedése körül. Előfordul, hogy az állásukat veszítették ragyogó pozíciókhoz jutnak nem egy esetben. Gyakran előfordul, hogy azok a közalkalmazottak, akiknek igazoltatása reménytelen, vagy rosszul áll, egyszerűen lemondanak állásukról és így kimentek magukat az igazoltatás alól. Ezt az egész kérdést sürgősen szabályozni kell és az anomáliákat ki kell küszöbölni. Beér János tisztifőnövsz a felvilágosítások során közölte, hogy a rendelet szerinti igazolást kell azokat, akik lemondanak állásukról, vagy nyugdíjazásukat

elsmerésül a »Bath Ren« nagykeresztjének katonai fokozatát adományozta.

Az angol király születésnapja alkalmából Montgomery tábornagyot magas katonai kitüntetésben részesítette. Ugyancsak kitüntetésben részesült Gipsen mőnök, az összeállítható kikötők tervezője, akinek munkája révén lehetővé vált az elmúlt évi normandiai partraszállás sikeres lebonyolítása. A mőnök egyúttal lovagi rangot kapott.

BOHRMANN,

a német nemzeti szocialista pártban Hitler helyettesét letartóztatták. Előbb az a hír terjedt el, hogy Bohrmann holttestét találták meg. Letartóztatták Mutschmann szászországi körzetvezetőt is. Mutschmann menekülni próbált, de az elkeseredett lakosság kikötötte helyét.

kéri és a nem igazoltak vezető állást a magán gazdaságban ne vállalhatnak.

A Nemzeti Bizottság ezután a rehabilitációs rendelet kidolgozására kiküldött bizottság jelentését tárgyalta. A rendelettervezet szerint büntető, fegyelmi, vagy közigazgatási eljárásnak, vagy elítélésnek hátrányos következménye nem lehet azokkal szemben, akik ellen az 1918-49-iki forradalmak érdekében kifejtett tevékenység és magatartás, valamint az e forradalmak előtti, vagy azóta baloldali »kommunista, szociáldemokrata, antifasiszta« politikai meggyőződés és tevékenység miatt folytattak eljárást, vagy hoztak marasztaló ítéletet, vagy bárminő hátrányos határozatot. A felsoroltakkal egy tekintet alá esnek mindazok, akik ellen a zsidók ellen hozott törvények, vagy rendeletek alapján indítottak eljárást, vagy hoztak marasztaló ítéletet.

A Nemzeti Bizottság elhatározta, hogy felterjesztésben kéri a belügyminiszter figyelmét a házműbizott intézmény vélekedés szabályozására. A MEFHOSZ és egyetemi hallgatók ügyében Széll Jenő szólt fel. Az egyetem még ma is a reakció fellegvára, amelynek sem a tanári kara, sem az ifjúsága nem áll azon a nyilván demokratikus szempontból, amit várni lehetnek tőle. A MEFHOSZ 1940-ban nyilvánvalóan nem demokratikus szellemben szerveződött. Belügyminiszteri intézkedést kér, hogy a reakciós időknek ez a maradványa eltűnjön. Végül elhatározták, hogy 2-3 bizottság igazolja a Németországból hazatérőket és funkcionáriusokat.

Áresés a valutapiacra

Az utóbbi napokban a spekuláció annyira rávetette magát a külföldi valutára, hogy ezeknek árfolyama ugrásszerűen napról napra emelkedett. Illetékes tényező természetesen nem nézhették tétlenül ezt a spekulációt és megakadályozták a spekulációt és valutakereskedés megállítására. A pengőbehozatali tilalom is kedvező fordulatot teremtett.

A megtett intézkedések hatása alatt, mint budapesti tudósítónk jelenti, máris jelentős lánghullám állott be. Így elsősorban a dollár árfolyama esett, már öt-százon alul is kintáltak, a Napoleon árfolyama hatergig esett vissza, míg az arany grammja négyszáz pengő alá esett.

Minden jel arra vall, hogy a spekuláció túlhajtásait sikerül megtörni.

VÖRÖSRÉZ és FÉM hulladékot legmagasabb áron vásárol!
LANGER és KATZ ócska-vastelepe
Hatvan-utca 62. szám.

Hal helyett kézigránátot halászott ki — egy halott több sebesült

Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt a múlt nap Balmaziújvárosban. Tóth Károly 15 éves fiúgyermek kiment a közeli patakhoz halászni és több gyermek is követte. Tóth Károly a vízből egy kézigránátot halászott ki és játszani kezdett vele. Társai figyelmeztették, hogy dobja a vízbe a gránátot, mire Tóth henecegyre jelentette ki: »Már négy kézigránátot robbantottam fel, most is megteszem.« A következő percben felrobbant a kézigránát. Tóth holtan terült el, könnyebben megsérült Juhász István 12 és Komlósi István 17 éves gyermek, súlyosabban ifj. Erdei Sándor.

LOVAT, TEHENET veszek
Cím: a kiadóba

Magyar-román kereskedelmi tárgyalások

Bukarest, jún. 14. (MTI): Né- és gazdasági csereszerződés megkötéséről tárgyal. Mint a román tartózkodik a román fővárosban, rádió jelenti, a tárgyalások kedvvel magyar-román kereskedelmi vezető haladnak.

A szinügyi bizottság egy évre javasolja Belezny István szinigazgató szerződésének meghosszabbítását

Csökkenti a város a szinigazgatóknak adandó kedvezményeket

Debrecen város törvényhatósága szinügyi bizottsága csütörtökön délelőtt ülést tartott dr. Dömsödy Imre tanácsnok elnökelete alatt. A szinügyi bizottság a Csokonai-színház bérletével foglalkozott.

A szinügyi bizottság hozzájárult Belezny Unger István szinigazgató ama kérelméhez, hogy a folyó évi szini évad március 15-től számítódjon és az idény vége augusztus 31. A szükséges kedvezményeket is eszerint számítják ki.

Majd ismertették Belezny Unger István ajánlatát, aki beadványában kérte szerződése meghosszabbítását. A szinigazgató megérte a város nehéz helyzetét, önként lemondott a 30 ezer pengő szubvencióról és több más juttatásról, kedvezményről. Magasszínvonalú kulturális programot ígért, munkáselemből, propagandát előadást, amit a pártok tagjai tekinthetnek meg és általában a mai időknek megfelelően demokratikus, szociális és művészi alapon kívánja a színházat vezetni.

A szinügyi bizottság ezután pontról-pontra letárgyalta a megújítandó szerződés tervezetét. A bizottság azt javasolja a közgyűlésnek, hogy egy évre hosszabbítsák meg Belezny István szerződését. A szinidény az eddigi 7 hónap helyett 8 hónapig tart, de a szinigazgató 12 hónapig is tarthat előadást ha akar, de a város csak nyolc hónapra adja meg a támogatást.

Ary Lajos számvevősi főnök a város nehéz helyzetére mutatott rá és szerinte a színházi kulturális követelményeket összehangba kell hozni a város és általános pénzügyi helyzettel. Javaslata után a következő kedvezményeket adja a város: a fűtést, villágítást, vizet, villanyt, gázt a város vállalja kétharmad részben, de a villanyfogyasztás nem lehet több 15 ezer kilowattnál, a gáz 2600 köbméternél, a víz 800 köbméternél. Eddig a város visszaadta a forgalmi adóátalányt, most

nem ad átalanlyt, szedni kell a jegyok után és nem is adja vissza a befolyt vigalmi adót. A színháznál az épületben esett háborús kárt a város téríti meg, illetve hozat, a rendbe, a cukrászda és ruhaház, vasfüggöny bérlete a szinigazgatóé. Anyagi biztosítékot is kötelezőleg előír a város. Marad a régi kötelező létszám a szinársulat tagjára, összetételére vonatkozólag és a kötelező darabokra is (négy operaelőadás stb.).

A szinügyi bizottság ülésén a szinigazgató kijelentette, hogy a tervezet elfogadja, de sajnos, ez a kulturális program teljesítése elé tár nehézségeket és különösen kéri a fűtés biztosítását, amit jelenleg a város nem biztosított.

A szinügyi bizottság végül is elfogadta a szinigazgatóval kötendő szerződés meghosszabbítási tervezetét, illetve ilyen irányban tesz javaslatot a közgyűlésnek.

A szinügyi bizottság ülése után a város közművelődési bizottsága tartott ülést és foglalkozott a Csokonai-színház bérlet ügyével. Csösz László javasolja, hogy a világi juttatást, a villanyhozjárulást emeljék fel még magasabbra, havi 3 ezer kilowatt, a többi juttatást gáz, víz stb. maradjon a régi és ne csökkentsék. Ez nem jelent a városnak újabb megterhelést, hiszen a vigalmi adóból többel bevétele lesz. Radó Antal javasolja, hogy fogadják el a szinügyi bizottság javaslatát. Szegények vagynak, nem telik luxusra. A szegény néposztály számára is lehetővé kell tenni a színházlátogatást. Dr. Kondor Imre is a szinügyi bizottság javaslatát fogadja el.

A közművelődési bizottság végül is a szinügyi bizottság javaslatát és szerződés tervezetét fogadja el és ezt terjeszti a jog- és pénzügyi bizottság, majd a közgyűlés elé. Vagyis egy évre meghosszabbítják Belezny István szerződését a Csokonai-színházra, a juttatásokat meg korlátozták és csökkentették a már között mértékben.

Gyümölcstermelők

Ebben az időben két veszedelmes elenség ellen kell hadjáratot folytatnunk. Ezek az ellenfelek az almamoly és a levéltetű. Az előbbi, vagyis az almamoly ellen, ha a múlt évről maradt volna valami gyári kénkezelés, avagy meszkénie, azok 1%-os oldatába 30 dkg meszkénát keverünk a vízbe, így kapott oldattal megpermetezzük almáinkat. Ilyen mértékben a vinárit, amelyet a múlt évben a Gyümölcstermelők Egyesülete tagjai rendelkezésre is így valószínű, hogy 2-3 bizottság igazolja a Németországból hazatérőket és funkcionáriusokat.

Gyümölcseink másik veszedelmes elensége a levéltetű és a kalforniai paliszett, éppen ezért, ahol felléptek ott az irtást meg kell kezdeni. Erre a célra legalkalmasabb a nikotin kénterlekes oldata. Hogy ez az oldat mennél jobban tapadjon, minden 100 liter oldatba 1 kg kálcipantant kell adni. Ha nincs kálcipantant, azt helyettesíthetjük szubszorból mosószappannal is. Nikotint korlátozott mennyiségben — amíg a kézzel tart — torljal részére ad a Gyümölcstermelők Egyesülete Csapó-utca 50. sz. alatti hivatalos helyiségében hétfőn, vagyis folyó hó 18-án délelőtt 9-12 óra közt. (68. P. J.)

Hirdetmény

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál a 49/1945. bky. sz. határozata értelmében a f. évi június hó 27-ik napján tartandó törvényhatósági bizottsági rendes közgyűlésen választás útján betöltés alá kerülő fogalmazási szakmabeli állásokra a 11.563/1945. I. sz. alatt kiírt pályázati határidőt a f. évi június hó 22. napjának déli 12 órájáig meghosszabbítottam. Polgármester.

Horváth Tihamér műszerész mester
RADIO, KERÉKPÁR, VARRÓGÉP
műhelyét megnyitotta Deák Ferenc-ú. 9. Javítást vállal.

Zöldbab és zöldpaprika a debreceni piacon

A debreceni piac változatlanul a zöldségfélék jegyében áll. Megjelent a piacon a zöldbab is kg-kint 40 P. Az új burgonyát most már tömegesen hozza fel, ennek megfelelően ára is nagyjából 14-16 P. kilogrammra. Az új karalábé darabja még mindig 5-6 pengő, a hagyma csomója 4-5, úrpaprika darabja 8 P. uborka kg-ja 80 pengő, káposzta darabja 20-22 P. zöldség csomója 3-6 P. sóska kg-ja 8-10 P. spenót kg-ja 12 P. karfiol darabja 25-30 P. retek csomója 2-3 pengő. Gombából érde a felhozatal, az árak azonban változatlanul magasak. 10-12 P. csomója.

A baromfipiacon csirkében nagy a felhozatal, ára változatlanul 250-330 pengő. Sovány liba, pesenyés 800-1200 P. párja, koca 700-800 P. párja, tyúk 500-700 P. párja. A baromfipiacon érdeklődésnek szorult Végli Dezső polgármesterhelyettes napokban beállt rendet készült teremtani a baromfi áraknak 50-60 P körül kg-kint megadásával.

A gyümölcspiacon bősége a felhozatal, eper és cseresznye, ribizli alatt roskadásig telve az árúok asztala. Eper 20-30 P. cseresznye 22-38 P. ribizli 24-28 P. koszméte 6-6 P kg kint árban.

Ipartestületi közlemények

Kerékpártörzsszakosztály f. hó 15-én azaz szombaton délután 5 órakor fontos szakosztályi ülést tart az ipartestület terében. Pontos megjelenése kér az Elnökség.

Kovácsiparosok figyelmébe! A szakosztály minden szombat délután 5 órakor szakosztályi ülést tart. Mivel ez rendszeresen meg lesz tartva, így kibővíteni meg kívánjuk a hirdetőnk közzétételét. Pontos megjelenést kér az Elnökség, tekintettel a fontos tárgyakra.

Óráskészítők szakosztálya f. hó 15-én gyűlést tart az ipartestület helyiségében (Ferenc József-út 26.) délután fél 5 órakor. Fényképezési és forgalmi adók újabb rendelkezés megteremtése. Minden tag pontosan jelenjen meg.

A sütőszakosztály tagjai f. hó 15-én pénteken délután 3 órakor az ipartestületen tartandó értekezleten pontosan jelenjenek meg. Tárgy: forgalmi adó és egyéb ügyek. Elnökség.

ARANYAT, EZÜSTÖT, BRILLIÁNST LEGMAGASABB ÁRON VESZ KOLLÁR órás KOSSUTH-UTCA 4.

SAKSZERVEZETI ÜGYEK

Kárpitos segédok ma este munka ből jövet fontos ügyben értekezletet tartanak a sakszervezetek székházában.

Felhívjuk a vas- és fémiparban dolgozó ifjú munkásokat, fiatal segédok, tanonokot és segédmunkásokat, hogy gazdasági és műhelyproblémák megbeszélése végett ma este 6 órakor jelenjenek meg Arany János-utca 2. szám. II. emelet.

Felhívjuk a nősziabó és fémhőmű készítő iparban dolgozó fiatal segédok, tanonokot, tanonokot és segédmunkásokat, hogy gazdasági és műhelyproblémák megbeszélése végett ma este 6 órakor okvetlen jelenjenek meg Arany János-utca 2. sz. alatt. II. emelet.

Famunkás vezetőségi tagok szombat délután 3 órakor ülést tartanak fontos ügyben.

Bőripari munkások ösvezetősége szombat délután fél 6 órakor ülést tart.

Gyógyszerés és gyógyszeripari munkások szombat délután negyed 6 órakor taggyűlést tartanak.

Felhívom az utcai bizalmiakat, hogy szombat délután 4 órára fontos ügyben jelenjenek meg a sakszervezetek székházában.

Konyha-, virág- és gyümölcskertészek sakszervezete vasárnap délelőtt 9 órakor nagyon fontos ügyben taggyűlést tart. Pontos megjelenést kér a Vezetőség.

Autófuvarozók sakszervezete szombat délután 5 órakor értekezletet tart. Hívó tárgyalókat tart amolyen saját érdekében minden tag feltétlenül jelenjen meg.

A hadi és polgári gondozottak figyelmébe

A népjóléti miniszter felhívja a hadi és honvédelmi gondozottakat, valamint polgári gondozottakat (legitimációnak, illetve hadművelet, áldozatoknak hozzátartozói) figyelmét arra, hogy gondozási igényekkel kapcsolatos ügyekben és egyéb gondozási kérelmekkel a lakhelyük szerinti illetékes járási (városi) hadigondozói bizottsághoz kell fordulniok. A községekben lakók kérelmeket községi előjárás útján is előterjeszthetik.

A hadbavultak hozzátartozóinak hadisegély folyósításra irányuló kérelmeikkel a községi előjárásúhoz, városokban a polgármesterhez kell fordulniok. Tájékoztatók közli a népjóléti miniszter, hogy a hadigondozási és polgári gondozási, valamint a hadisegély ügyek, ügyszintén a hadbavultak és hozzátartozók érdekeit védelme felső fokán a népjóléti minisztérium IV. hadigondozási főosztály (Budapest, V. ker., Alkotmány-u. 6. sz.) hatáskörébe tartozik. Ilyen ügyekben tehát senki se forduljon más főosztághoz (honvédelmi minisztérium, belügyminisztérium stb.). Ily irányú kérelmeket az érdekeltek ne nyújtsák be közvetlenül a népjóléti minisztériumhoz, mert ez lassítja az ügyek intézését.

MENTSD MEG A NACYTEMPLOMOT! ADAKOZZ FELÉPÍTÉSÉRE!

ANGORA és gypjű fonalat vásárolok minden tételben. KALLÓS Timár-ú. 52. l. em. 2.

Mielőtt arany, ezüst, brilliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek SAS-UTCA 2.

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ

A városi zeneiskola előad-terében ma, pénteken június 15-én este 6 órakor

Egy pohár víz

M
A k
rium
megáll
ságot
magas
lyek k
tak ut
akikne
nem v
szűfolt
rőkön
napire
esetek
Épp
ügyi m
A
A d
kar i
kezden
hogy a
ván ve
kedésb
az újjá
gátaláb
a mag
lakossá
alapján
jusz, p
b) véd
Az o
aapja
másodi
vasárna
július
8 óráta
tráció
hivatal
önként
A ha
Ház
A de
zottság
lajdonos
lyek cé
eladás
Minden
mas ter
bírtokát
Földgér
ak.
az ut
szék, h
ből ere
keltetel
elhagyo
bizott
sen a
vagy a
keresik
lér. ru
teiket
kormán
ezekkel
és most
nemzeti
számú
szokot,
ingók, é
kat írás
lentés
mestert
lentés
résztelen
levő tal
vagy m
ságot, b
ket és r
A ren
bántetlen
nak, ak
zettsgne
idegen í
vagy jog
szaszolg
HO
éke
ARA

Megszigorítják az utazási igazolványok kiadását

Szigorú intézkedések a potyautasok ellen

A kereskedelemügyi minisztérium közlekedési főosztályán megállapították, hogy egyes hatóságok nem állnak hivatalos magaslátán az utazási engedélyek kiadásánál. Tömegesen kaptak utazási engedélyt olyanok is, akiknek arra semmi szükségük nem volt. A vonatokat emiatt túlszűfolták, mozdonyokon, ütközőkön utaznak az emberek és napirenden vannak az üzemi balcsók.

Éppen ezért a kereskedelemügyi minisztérium a belügymi-

nisztériumhoz fordult és kérte, szigorítsa meg az utazási igazolványok kiadását. A hatóságok csak annak adjanak engedélyt, aki kétséget kizáróan igazolja, hogy halaszthatatlan okokból kénytelen a vasutat használni. A jövőben honvéd karhatalom biztosítja a legfontosabb pályaudvarokon a vonatok indításának rendjét. Kérlelhetetlen szigorral fogják megakadályozni, hogy a potyautasok a jövőben az ütközőket, mozdonyokat, kalauzskocsikat és vonatokat ellopják.

A hatósági orvosi kar díjtalanul védőoltásban részesíti a lakosságot

A debreceni hatósági orvosi kar Hollóssy mb. tisztifőorvos kezdeményezésére elhatározta, hogy a maga részéről is részt kíván venni abban a nemes vetélkedésben, amelyet az ország népe az újjáépítés és demokrácia szolgálatában végez. Ezért felajánlja a maga részéről, hogy Debrecen lakosságát önkéntes jelentkezés alapján, teljesen díjtalanul ifjusz, paratífusz a) és paratífusz b) védőoltásban részesíti.

Az oltás háromszoros. Az első napja: június 17-ike, vasárnap; második napja: június 24-ike, vasárnap és harmadik napja: július hó 1-ike, vasárnap. Ideje 8 óráig 2 óráig. Az adminisztráció teendőit a tisztifőorvosi hivatal tisztviselői kara szintén önként vállalja.

A harmadik oltás után min-

denki oltási bizonyítványt fog kapni. Az oltás semmiféle komolyabb kellemetlenséget okozó következménnyel nem jár, hasznában azonban a megváltozott egészségügyi körülmények következtében — a fenyegető tífuszjárvánnyal kapcsolatban — óriási jelentősége.

Az adminisztráció és az oltás gyorsaságának biztosítása végett azt kérnénk a közönségtől, hogy az oltásra jelentkezők egy darabka papírosra írják fel nevüket, korukat, foglalkozásukat és lakásuk címét. Ezt a darabka papírosat az oltásra jelentkezéskor a nyilvántartást vezető tisztviselőnek adják le. Az oltás helye a Dégenfeld-tér 2. szám alatt levő szegénybeteg rendelő, ahol egyszerre három hatósági orvos fogja végezni a védőoltást.

Házhelyek céljára alkalmas területek eladása nem eszközölhető

A debreceni Földigénylő Bizottság felhívja minden telektulajdonos figyelmét, hogy ház helyek céljára alkalmas területek eladása nem eszközölhető. Minden ilyen ház helyre alkalmas területet felett, bárkinnek is birtokában legyen, a debreceni Földigénylő Bizottság rendelkezik.

Ugyancsak mindazon telkek, amelyek ily célból a földreformrendelet megnevezése előtt lettek ladva, de a mai napig teljes szabályos elintézését nem nyert, mindenes telkek felett is a debreceni Földigénylő Bizottság rendelkezik.

Földigénylő Bizottság miniszteri biztosa.

Amnesztiát kap, nem kerül bíróság elé, aki az elhagyott javakat, megszerzett idegen ingóságokat bejelenti és visszaadja

Az utóbbi időben a feljelentések, bűnügyek 90 százaléka abból ered, hogy sokan keresik, követelik vissza elvesztett vagy elhagyott ingóságokat, másokra bízott vagyontárgyaikat. Különösen a deportálásból hazatértek, vagy a visszatért elmenekültek keresik elvesztett bűntörökait, férj, ruha- és ágyneműket, értékeiket. Az elhagyott javak kormánybiztosságában részben ezekkel az ügyekkel foglalkozik és most jelent meg az ideiglenes nemzeti kormány 2490—1945. számú rendelete, amely kötelezi azokat, akiknél elhagyott idegen ingók, értékek vannak, hogy azokat írásban 30 napon belül jelentésük be, Vidéken a polgármesteri hivatalban kell a bejelentést megtenni írásban, feltüntetve a bejelentő nevét, címét és részletesen felsorolva a nála levő talált, oda került, elvitt, vagy megőrzésre átadott ingóságokat, bűntört, festményt, könyveket, és ruhaneműt.

A rendelet amnesztiát, illetve büntetlenséget biztosít mindazoknak, akik a bejelentési kötelezettségnek eleget tesznek és az idegen ingóságokat illetékes helyre, vagy jogos tulajdonosának visz-

szolgáltatják és ellenük a bejelentési kötelezettség alá eső vagyontárgyak megszerzéséért, vagy eltulajdonításáért lopás, sikkasztás, jogtalan eltulajdonítás, orgazdaság, vagy tulajdon elleni kihágás miatt nem lehet büntető eljárás indítani.

Erre vonatkozólag az elhagyott javak kormánybiztosságától, amelynek felállítására Debrecenben és Hajdú megyében most van szervezés alatt, részletes tájékoztatót jelenik meg rövid időn belül.

A román sajtó és rádió az 1848-as szabadságharc évfordulójáról

Bukarestből jelenti a MTI, hogy a román sajtó és rádió június 11-én ünneplte az 1848-as szabadságharc évfordulóját. A román sajtó történelmi távlatból megállapítja, hogy milyen eredményeket hozhatott volna, ha a román és magyar nép annakidején közösen fordult volna a közös ellenség, a német imperializmus ellen. A nemzetiségi jelszavak úszító málvele akkor megátalolta az együttműködést. Most, 1945-ben végre sikerült a békesség és egyetértés megteremtése a két egymásra úszított nép között.

Isa Emil, az ismert román költő, az 1848-as szabadságharcot ünneplő cikkében megemlékezik Ady Endréről, aki a nemzetiségek kibékülését hirdette.

Debrecen—Budapest és vissza, gumikerekes stráfocsival áru- és bútorszállítást vállal
MÜLLER H. FIA szállító
MÜLLER MIKLÓS

Vasárnap szeméttakarítási nap lesz Debrecenben — hétfőn a polgármesterekkel élen romot takarít a város tisztviselőkara

Értesülésünk szerint vasárnap ismét elrendeli Végh Dezső h. polgármester a multkor olyan eredményesen bevált szeméttakarítási napot a város területén azóta felgyűlt szemét eltávolítására. A szeméttakarítás rendelkezési nagyjában az első alkalommal kiadott rendelet keretei között mozognak. Erre nézve egyébként a polgármesterhelyettes hivatalos hirdetményben fog részletes tájékoztatót adni. A szeméttakarítási napot eredetileg már június 10-ikére el akarta rendelni a város vezősége, azon-

ban az országos ifjúsági nap miatt akkor egy héttel elhalasztotta.

Példamutató önkéntes köz munkát vállalt a város vezetősége június 18-ikára, a hétfői napra. Ezen a napon Szabó Kálmán polgármesterrel, Végh Dezső és Szendrey Sándor h. polgármesterekkel élen a város tisztviselői kara romtakarítást végez. Előreláthatólag a világlítási vállalatnál végeznek a város tisztviselői egy napos önkéntes köz munkát.

Debrecenben utcát neveznek el Bajcsy-Zsilinszky Endréről

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt debreceni szervezetének elnöki tanácsa legutóbb tartott ülésén egyhangúlag úgy határozott, hogy Debrecenben utcát neveznek el Bajcsy-Zsilinszky Endréről, a magyar függetlenségi gondolat hősi hal-

loltjáról. Ezzel kapcsolatban Szabó Kálmán polgármesterhez az elnöki tanács kérelmet nyújtott be, melyben kéri, hogy a József kir. hercegről elnevezett utcát a jövőben Bajcsy-Zsilinszky-utcának nevezze.

Az ügyészség álláspontja a halotthamvasztó megnyitása ügyében: gyanus halálesetnél csak az ügyészség engedélye után lehessen hamvasztani

Mint ismeretes, dr. Lévy Zoltán, az Ügyvédi Kamara elnöke, nemzetgyűlési képviselő javaslattal nyújtott be a halotthamvasztó üzembehelyezésére. A város illetékes bizottsága, mielőtt a felterjesztést a belügyminiszterhez megtenné, észrevételre hívta fel az illetékeseket.

Dr. Böszörményi Imre ügyészségi elnök, a debreceni ügyészség vezetője álláspontját terjedelmes íratban fejtette ki bűnügyi, nyomozati szempontból. A halotthamvasztás ugyanis több esetben megnehezítené, esetleg megakadályozná az igazságügyi hatóságok munkáját, hiszen a boncolás, exhumálás sok esetben légi bűnökre derített fényt.

A debreceni ügyészség álláspontja az, hogy a kötelező halot-

thamvasztás helyett a fakultatív halotthamvasztás mondassék ki, illetve valószínűleg ez a többség óhaja is, vagyis az ügye igénybe a halotthamvasztót, aki akarja és ne legyen kötelező. A halotthamvasztó üzembehelyezése esetén alaposan ki kell vizsgálni a halál okát, lényegesen meg kell szigorítani a halál okát, a tisztviselők eljárását és csak akkor lehet a halotthamvasztót igénybe venni, ha a halál oka kétségteljesen megállapítható. Ha a legkisebb gyanu felmerül, akkor csak az állami ügyészség engedélye után lehessen a halotthamvasztást elvégezni.

Az ügyészség ezeknek az elveknél és főbb irányvonalak betartásával tartja lehetségesnek a debreceni halotthamvasztó üzembehelyezését.

Ki akar mezőkövesdi gazdasági szakmunkásokat leszerződtetni

A mezőgazdasági munkálatok zavartalan elvégzését biztosíthatja a saját részére mindenki, aki a mezőkövesdi mezőgazdasági szakmunkásokat saját gazdasága részére leszerződteti. A munkaadónak legalább két hónapig tartó megszakítás nélküli munkaal-kalmat kell biztosítani. A munkavállaló viszont kötelezi magát, hogy a munkaadó kívánása szerint, legalább 1. évi november hó 15-éig lekötí magát a munkaadónál.

A mezőkövesdi mezőgazdasági szakmunkások elvállalják minden, a mezőgazdaságban előforduló munkálatoknak az elvégzését havi bér mellett, amelyet az alábbiakban fogunk ismertetni. Ugyan csak vállalnak munkások részére aratást, részes cséplést, részes tengeritörést, részes napraforgó betakarítást stb. szintén az alábbi ismertetett feltételek mellett.

Egy naptári hónapra eső havi munkabére az I. osztályú teljes munkabírású mezőkövesdi mezőgazdasági szakmunkásnak 100 kg búza, 100 kg rozs, 100 kg árpa, 100 kg szemestengeri, 100 kg napraforgó mag, 100 pengő készpénz élelmezés mellett, — amelynek kimérete egy naptári hónapra 20 kg gabonaliszt, amelyből 5 kg főzőliszt, 10 kg tengeriliszt, 2 kg szalonna, 2 liter olaj, 0,5 kg zsír, 0,5 liter olaj a főzéshez. Amennyiben munkaadó a szalonnát és zsírt képtelen kiszolgáltatni, helyette megfelelő mennyiségű étolajat ad. 20 kg burgonya, 6 kg bab vagy borsó, 1,5 kg só, 1 liter

ecet, csak abban az esetben és oly mennyiségben, amennyit egy személyre havonta a közellátás rendelkezésre bocsájt, vagy amennyiben a gazda be tudja szerezni. Fűszer és zöldség.

II. osztályú munkás havi munkabére: 20%-kal kevesebb, mint az I. osztályúaknál. Az élelmezés ugyanaz a mennyiség, mint az I. osztályú munkásoknál.

Részes aratási és hordási munkálatok elvégzéséért élelmezés mellett, a learatott terményekből, illetve a szemtermésből minden 8-ik részt köteles a munkaadó kiszolgáltatni a vállalkozó aratóknak. Amennyiben a cséplést a munkások végezzék, úgy az elcséplést termény 4%-a illeti meg őket, élelmezéssel.

Részes tengeritörés összes munkájával, úgynevezett tisztatörőre elvégezve, egy nyolcadra a letört tengerinek, ha tők lehordása is szóba kerül, úgy egyhatedet kapják a letört tengeriből a munkavállalók.

Napraforgó lebugázása, a szár levágása, kupokba rakása és a szem kicséplése, valamint megrostálása fejében, a munkavállalók a rostált napraforgó egyhatedet kapják.

A szalma, kóró és tők teljes egészében a gazdaságé. A munkások Mezőkövesdről Debrecenbe történő le- és visszaszállítása, valamint munkakeresményüknek Mezőkövesdre való szállítási költsége a munkaadót terheli.

Fenti megállapodást a mező-

kövesdi mezőgazdasági szakmunkásokkal, a Hajdú vármegyei Gazdasági Felügyelőség közbejöttével a munkaadók kötötték Öry István főispán, közellátási kormánybiztos, Szabó Kálmán Debrecen város polgármestere, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, a Debreceni Gazdasági Egyesület, az összes politikai pártok, a Munkabérmegállapító Bizottság kiküldöttje és a Földmunkás Szakszervezet jelenlétében, illetőleg hozzájárulásával.

Aki Mezőkövesdről a fenti feltételek mellett mezőgazdasági munkást óhajt leszerződtetni, ily irányú igényét azonnal, de legkésőbb f. hó 20-ig jelentse be Debrecen város Termelési Bizottságánál Lovász László titkárnál, Városháza főemelet, Gazdasági Ürvosztály. Ugyanitt nyver érdeklődő részletes felvilágosítást ez ügyben.

Patakyl József miniszteri tanácsos működéséről

Június 10-én megjelent a „Néplap”-ban Makronezi László villanyvívárgépész tollából egy támadó cikk. Patakyl József miniszteri tanácsos ellen, azzal vádolva Patakylt, „ha Patakyl műszaki tanácsos ecétségére lenne a villanyvívárnak ahelyett, hogy kritizálná, sok nehézséget meg lehetett volna már oldani”.

Ezen cikk írása, ha vett volna magának annyi fáradságot és meggyőződést arról, hogy Patakyl tanácsos milyen közérdekű munkát végez Debrecen város szolgálatában, akkor valószínű, nem tette volna magát nevetésesező cikkével.

Debrecen város nagyobb rétege ismeri Patakyl tanácsost, aki nemcsak mint törvényhatósági tanácsos, de mint képviselő is látható és gyors eredményeket tud felmutatni és így támaszt empon politikai pártállása vált-hatta ki igazságtalanul e megnyilatkozást.

En, aki a Világlítási Vállalatnak évtizedek óta vagyok alkalmazottja. Láttam a felszabadítás első percétől. Patakyl tanácsos éppen a legnehezebb időkben milyen hasznos szolgálatakat tett és azóta is végez. Az első élelmezés 10 orosz teherkocsival, amikor a bányáknál még a harc javában folyt, a vállalatnál volt szegélyteljes munkabérek kiharcolása elősorban Patakyl tanácsosnak köszönhető. — az esti pontos időjelzést is ő hozta életbe — nem szólv a személyi igazolványokról, melyek nélkül az alkalmazottak meg az utcaira sem mehettek volna ki. A létező villanyvívár tevékenek anyagbeszerzése, különböző üzemanyagok beszerzése és az a sok eljárás, melyeket tett a vállalat érdekében illetékes helyeken.

Azóta is figyelemmel kísérem Patakyl tanácsos működését és kívánnánk magunknak, hogy sok ilyen munkabereje lenne a városnak. Miald minden reggel találkozom Patakyl tanácsossal, amint igyekszik iródtárába 3/7 órákor, holott a hivatalos idő csak 8 órákor kezdődne, de ő már 7 órákor fogadja feleit és ebédüznet nélkül tart ez este 6—8 óráig. Nem tudjuk, hogy e támadó sorok írja túlorzák-e dítalanul, mint ahogy azt Patakyl tanácsos teszi.

Kitérve arra is, ha az igen tisztelt cikkíró nem tudná Patakyl tanácsos a Szociáldemokrata Pártnak megválasztott törvényhatósági bizottsági tagja és mint ilyen, kötelezése is a napirenden levő ügyekben, amennyiben kívánatos, hozzájárulni és véleményét nyilvánítani.

Nagyon figyelembe ajánlom az igen tisztelt testvérpárt hangadójának, hogy a vádaskodás helyett dolgozzunk megértéssel és barátsággal az új demokrátiás Magyarországra felépítésén. Sasse Sándor, az üzemi bizottság elnöke

A Szociáldemokrata Pártvezetőség a fent foglaltakat teljes mértékben magáévá teszi. Cönczy József s. k.

IBUSZ, MÁV, Hiv. menetjegyiroda
Piac-utca 65. szám alatt az Angol-Magyar Bank r. t. fiókja helyiségében működik.

Hivatalos órák: hétköznap 8—1, d. u. 3—5-ig. Pályaudvari árak. Egy hónapig érvényes menetlelti jegyek csak itt válthatók.

Padlóolaj
ismét kapható RADETKY, Fantó lerakat. Csapó-u. 18.

VAGYONMENTŐ Bádógoz-u. 1

Magánnyomozó!
Gálócsy, Zöldia-u. 3. Rendőrségi és 20 éves magánygyakorlatával nyomoz, informál vagyoni, személyi, családi ügyekben. — Leír, másol Gálócsy né irodája, Zöldia-u. 3.

HORA ENDRE
ékszerkészítő, óra- és ékszerjavító műhelye
Kossuth-u. 2.
ARANYBEVÁLTÁS

Olcsón és jól étkezhet újra a PÁLL sörözőben

HIREK

— **Ügyeletos gyogyszerterak junius 9-15-ig.** Arany Angyal (Ferenc Jozsef ut. 60.), Boeska (Boeska-ter 1.), Remenyseg (Csapo-utca 22.).

A noi kereskedelmistak a sebesult katonakert

A debreceni tarsulati noi kereskedelmi iskola növendékei kedves ekczió indítottak a Vöröskereszt kórházban fekvő sebesültek érdekében. Füzettel, ceruzával jelentek meg a begyógyaknál. Mindenkit megkérdeztek mire van szüksége, apróbb használati tárgyakra és aztán kiknek-kinek kívánsága szerint hoztak fogkrémet, borotvakészüléket, keféket, levdőpapírt, stb.

Karocska János szakaszvezető a 101. kórház sebesültjei bajtársai nevében is hálás köszönetét tolmácsolja az iskola tanári karának és a növendékeknek a szeretetteljes gondoskodásért.

»Sohasem fogjuk elfelejteni — írja —, hogy valaha Debrecenben jártunk és nagy szeretettel s hálával köszönjük a magyar leányoknak az ajándékokat. Jóságuk sugárzását látjuk ebben és a jó Isten áldását kérjük számukra.»

— Ma lesz a ballagás a Kereskedelmiben. Délelőtt fél 11 órai kezdettel a IV. osztályos fiú növendékek vesznek búcsút az intézettől, míg délután fél 6 órai kezdettel a leánykereskedelmi most végző növendékei tartják ballagásukat a Kereskedelmi iskolában.

— A Postás szabad szakszervezet kultúr és vígalmi csoportja a napokban jól sikerült táncelőadást nyújtott délután rendezett. Megnyitott ifj. Györfly Imre szakszervezeti elnök mondott, majd a szakszervezet nevében Horváth György köszöntötte az ifjúságot. Utána Timár Ila nagysikerű énekszáma következett Partl Iona zongorakísérete mellett. Tasnádi Mihály szavala után Szotyori Nagy Viktor pompás tangóharmonika szólót adott elő. Ünnepi beszédet Barcag István, a kultúrcsoport alelnöke mondott. Partl Iona zongoraszáma nagy sikert aratott. Boros Béla hatásosan adta elő Gyóni Géza „Csak egy éjszaka...” c. költeményét. Az ifjúság nevében Madai Pál beszélt, majd újból Timár Ila kultúrál hangjában gyönyörködött a közönség. Csige Sándor szavalt s befejezésül Ujvári József zárószót mondott.

— A Magyar Közalkmazotak Országos Szabadszakszervezete június 29-én Budapestre országos taggyűlést hívott össze. Erre a debreceni helyi csoport is meghívást kapott. A kiküldöttek megválasztása céljából a debreceni közalkmazotai szakszervezetek vezetősége június hó 16-án délután 4 órakor az Itélőtábla I. em. 33. számú termében összehívást tart s azon a kiküldötteket utasításokkal is ellátja. Ugyanekkor határoznak abban a kérdésben is, megalakítják-e Debrecenben az összes értelmiségi szakszervezetek helyi és központi vezetőségét. A gyűlés összehívási érdekeltek pontos megjelenését kéri.

— Hajdú vármegyei gazdasági Munkabermegállapító Bizottság — Debrecenre is kiterjedő — érvénytel megállapította a f. évi április hó 15-től irányadó mezőgazdasági napszámbevételeket, az összes konvenciók cselédek és bentkiosztos éves cselédek bérént. Az erre vonatkozó hirdetmény megtekinthető a városi elsőfokú közigazgatási hatóság (Kossuth-u. 20. fsz. 45. sz. szoba) helyiségében és a debreceni Gazdasági Egyesületnél. Polgármester.

— Székely Frigyes tábornokot a szegedi Népbírósg tízévi börtönre és vagyonelkobzásra ítélte. Az ítélet indoklása szerint túrelmetlen, szélsőséges fasiszta magatartást tanúsított s megállapították róla, hogy szoros kapcsolatot tartott fenn a szegedi német konzullal. Feketehalny-Czelder Ferenc hadtestparancsnokkal és Tukats Sándor főispánal.

— **Som Évike és Kiss Ferenc** szombat délután 5 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth-u. templomban. Minden külön értesítés helyett.

— **Négyes ikrek.** Roger Woutersnek, az egyik belga labdarúgó egyesület kapitányának felesége szerdán négyes ikret szült. Mind a négy újszülött fiú.

— **Elfogta a debreceni rendőrség** Wekerdy detektív-csoportja Sörös Róza 23 éves bellegelő lakost, aki a Vöröskereszt nevében nagy gyűjtést rendezett a tanyai világban. A gyűjtésért, pénzt, ruháncsért szedte össze.

— **Női betörés.** Lát fogott el a Mayer detektív-csoport. Az öttagú, fiatal nőkből álló betörőtársaság 100.000 pengő értékű holmit lopott össze. Legutoljára Végh Lászlóné Nádor-utcai lakására hatoltak be.

— **A főigazgatóság és a Nevelők Szakszervezete** szombat délelőtti közös összejövetelén Kardos Pál dr. tart előadást „Nevelők demokráciája” címen. Az előadás után nagyon fontos, a Szakszervezet tagjaira vonatkozó kérdések megválaszolására kerül sorra. Az előadás helye a MADISZ helyisége, kezdete 9 óra.

— **Dr. Szerdahelyi László** belgyógyász rendelt Burgundia-u. 3. sz. — **Zsidó testvérek!** Mindnyájotokat várunk június 16-án, szombaton délután 5 órakor a hitközség tanácstermében tartandó előadásunkra. Cím: Magartartásunk a közeljövőben. (Kritika és tanulmányok.)

— **Körművés József OTI elnök-vezérigazgató felhívja az Országos Társadalombiztosító Intézetnél szolgáltatottakra még nem jelentkező tisztviselőket és egyéb alkalmazottakat,** hogy állomáshelyükön a szolgálat megkezdése céljából legkésőbb 1945 június 20-ig jelentkezzenek. Azok, akik e felhívásnak eleget nem tesznek és a jelentkezés elmulasztását elfogadható okkal hitelesítenek igazolni nem tudják, olyan elbírás alá kerülnek, mint akik szolgálati helyükről onként lemondtak. Azok, akik a felszabadulást megelőző időben Magyarország jelenlegi területén kívül eső helyi szervnél (intézmény) teljesítették szolgálatot, amennyiben állomáshelyükre nem térnek vissza és Magyarország jelenlegi területén tartózkodnak, a fentemlített határidőre és következmények terhére mellett az intézet központjában, vagy a tartózkodási helyükhez legközelebbi helyi szervnél (intézmény) kötelesek szolgálatiújrát jelentkezni.

— **Elhunytak, Oláh Károly** 67 éves hajdúszóvári gazdálkodó késsel használt magát. Súlyos sérüléssel be szállították a debreceni egyetemi klinikai telepre, ahol hangzották, hogyha fel is gyógyulna, újra öngyilkos lesz. Rövid szenvedés után behalt sérüléséből. Tettenék oka életuntás. — **Lentye János** fiatalember, földműves, az Istálló gerendájára akasztotta fel magát. Mire rátaláltak, már kiszáradt. Tettenék okát követve el, mert nőülvőse elő akadályok merültek fel és hozzátartozói ellenkeztek az elhatározással.

— **Gépirásmunkát, leírást, sokszorosítást vállal** Naményiné. Piac-u. 58. második emelet.

— **Hajdú vármegye Földbirtokrendező Tanácsának** Debrecen város területén lévő földbirtokokra vonatkozó véghatározata a Városháza hirdetőtábláján 8 napra közzszemlére van kitéve. Polgármester.

Gyászrovat

— **Mészáros Ferenc** nyug. MÁV segéd tiszt 77 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 4 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozó termében Lakás Kereke-utca 1-c. — Dankó temetkezés.

Év. FOGARASSY GYÖRGYNÉ Veress Mária

80 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délelőtti órákban lesz a diszavatalozó termében, a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: Szerető gyermeke, veje, unokája és a kiterjedt rokonság. Lakás: Hajnal-utca 15. szám. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Gebauer temetkezési vállalat.

Fájdalomtól megtört szívvel jelentem, hogy a legrágább Apa, Férj, testvér

KEINER ÁRMIN

életének 57-ik évében rövid szenvedés után ez évi április hó 5-én Brünnlitzben elhunyt.

Örök álma legyen békés. Emléke szívemben örökké élni fog.

Szerető fia: **KÁRPÁT GYÖRGY**

— **Böde Imre** hentessegéd és **Pincés Erzsébet** házasságot kötöttek.

— **A tanárképzés kérdésében a Debreceni Egyetemi Kör az Anketét** ma, pénteken d. u. 5 órai kezdettel tartja meg a MADISZ Arany Bika-beli helyiségének előadótermében. Előadó: dr. Karácsony Sándor.

— **Életfogytiglani fegyház a lakóhegyi rádió elfoglalásáért.** Bittner János vas- és fémcszergályos a nyilaspártban kerületi szervező, majd oktató lett. Október 15-én ő volt annak a nyilas terrorcsapatnak a vezetője, amely a lakóhegyi rádióállomást megszállta. Később zsidókíséréssel „foglakozott”. A Népbírósg Egyed-tanácsa életfogytiglani fegyházra ítélte.

— **A Nemzeti Bizottság** június 16-án, szombaton d. e. 11 órakor a Városháza 16. számú szobájában ülést tart.

— **Gyakorlott gyors- és gépirónt** felveszek. Jelentkezés d. u. 2—3 és 6—7 óra között. Dr. Rényi ügyvéd, Miklós-u. 4.

— **A Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség** június 16-án, szombaton délután 5 órai kezdettel tartja meg negyedik kultúrélőjátékát a szövetség helyiségében „Munkás irók” címmel. Tanulmányok, versek, előadások, novellák, szavallatok, zenés számok, ítélet, szabad szó, közös megbeszélés, közös munka, Belépti díj nincs. Mindenkit vár a Kultúrösport.

— **Iványi Sándor** ismert műkereskedő súlyosan megbetegedett. Az orvosi beavatkozás azonban eredményesen bizonyult és a nagybeteg állapotában némi javulás állott be.

A házfelügyelők szakszervezeteinek felhívása

A debreceni házfelügyelők szakszervezeteinek vezetősége felhívja a debreceni házfelügyelőket és házfelügyelőket, a polgármester úrral egyetértőleg, a jog- és pénzügyi bizottság rendelkezéseinek pontos és szigorú betartására.

E rendelkezés tartalmazza ugyanis a házfelügyelők már igen régen meg-

érdemelt lakbérszázelekének felemelését, a kamuzárás díjazását, valamint az esetleg arra érdemes bérlőnek kapukelcsértés díjazását. Utóbbit a házfelügyelő és bérlő kölcsönös megegyezése alapján.

Izen sajnálatos és elítélendő panaszok érkeznek az elítélendő rendelkezéssel kapcsolatban.

Kérünk minden házfelügyelőt és bérlőt, hogy tessen magában egy kis számadást és lássa be, hogy mily csúf kény kis töredék az a jelen helyzetben, amit a mai alacsony lakbér mellett egy házfelügyelő végzett munkájáért kap.

Az új rendelkezés határozottan kimondja, hogy a kapukelés csak a házfelügyelőt illeti meg és tarthatja magánál, éspedig azért, hogy a tekezők és bujkáló egyéneket, valamint a mai rendet megváltoztatni igyekvő reakciós elemeket ellenőrizni, illetve elfogni és az illetékes hatósághoz juttatni tudja.

A jog- és pénzügyi bizottság a kapukelésra vonatkozóan díjmegállapítást azért nem hozott, mert egyes házaknál az arra érdemes bérlőknek esetleges kapukelés megváltása esetén a házfelügyelőre bízta annak díjmegállapítását.

A kapukelés mindenkor a házfelügyelőt illeti meg, ma pedig a helyzet szigorúan megköveteli, hogy a házfelügyelő minden házból lakót ellenőrizhessen és mindenkiről szomat tudjon adni. Így tehát bárkinck a birtokában bármilyen címen kapukelés van, azt köteles a házfelügyelőnek átadni és az arra érdemes bérlők (esak főberlők) a fent írt módon megváltatják.

Előfordultak sokszor oly esetek, hogy amikor a bérlőnél volt a kapukelés és este későn a vendégek távoztak, feledekenységűl vagy szorakozottságból a kaput nyitva hagyták s ezért a hatóságok kezébe a felügyelői vonták felelősségre s nem egyszer meg is büntették.

Ha tehát az ilyen és ehhez hasonló esetekből kitolyog a jövőben kellemetlenség és botránnyal keletkeznék, úgy a szakszervezet útján a legszigorúbban fogunk eljárni.

Egyben felhívjuk a házfelügyelő kártársak figyelmét, hogy akik még a szakszervezetünkbe nem iratkoztak be, úgy záros határidő, azaz f. hó 24-én délután 2 óráig 6 óráig annál is inkább iratkozzon be, mert ezen időn túl jelentkezők szakszervezetünkől kizárjuk, s velők szemben a fasiszta magartartást megállapítjuk és ellenük akciókat fogunk eljáráni.

Beiratkozni lehet minden szerdán és esütőkorok délután 5—7 óráig és

vasárnap délután 2 óráig a gyűlés alkalmával, a szakszervezet székházában. Arany János-utca 2. sz. I. em.

Szabó Lajos titkárnál. Felhívjuk minden kártárs figyelmét, hogy f. hó 17-én, vasárnap gyűlést tartunk a fentírt helyen és minden régi és új kártársat feltétlenül vár a vezetőség. Pontos megjelenést kérünk. **Vezetőség.**

SPORT

— **A DME Budapestten tartozkodo játékosai,** Kiss György, vasárnapra debreceni vendégcsapatot szerveztek, hogy a fentírt helyen és minden régi és új kártársat feltétlenül vár a vezetőség. Pontos megjelenést kérünk. **Vezetőség.**

— **Felkértem a Debreceni Szabadság Kerekpár Egyesület tagjait,** hogy ma este hat órára az egyetemi sporttelepen a taggyűlésen pontosan jelenjenek meg.

— **Debrecen válogatottja Nagyáradon** játszik vasárnap az ottani válogatott ellen. A debreceni csapat zöme a DVSC és DME játékosai közül kerül ki. Nagy Mihály, B. Nagy, Gere, Zilahi, Komlóssy, Szabó, Szilágyi helye biztos eddig a csapatban meg a többi posztra még keresi a legmegfelelőbb megoldást Kiss Ferenc szövetségi kapitány.

— **A DVSC csapata megállapodott a Kolozsvári Munkás TE-vel,** Opata Zoltán csapatával. A DVSC június 7-én megy Kolozsra és egy hét múlva Debrecenben lesz a visszavágó mérkőzés.

— **A Postás Sport Egyesület** játékosai és vezetői erőteljesen dolgoznak a csapat újraszervezésén. A bajnokságon már indul a kifutó Postás játékosgárda.

— **A DME tenniszesei megkezdtek munkájukat** Lakfalvi edző irányítása mellett.

— **Újra felelőt az egyetemi sport.** Felkértem mindazokat a vezetőket és sportolókat, akik az egyetem szemében bármely sportágban működni kívánnak, pénteken 5 órakor a DEAC pályán megjelenjen szívekezőknek. Ott tartunk első edzésünket a vasárnap tartandó nagy sportünnepre. Egyben felkértem a gazdasági főiskola sportfelkérőit és sportolót, hogy feltétlenül jelenjenek meg az edzésen.

Vagyonmentő, Badoqos-u. 1.

ELADÓ diófa ebédelőredek tálaló és vitrin, elkötözés mit sürgöcs, Uveg és tikorresz hibálat, Meztelkthető délután 5—6-ig Mikszath-u. 10 1669

ELADÓ Mester-utca végénél nem bombasírót ház 300 ezer, Naputcsánál két nagy ház, kisse bombasírót 300 ezer, Kovács József ingatlanközvetítő, Homok-u. 82. 1785

37-és 41 cipőt cselegrék 38-ára, Eladó hatszemle étkészlet, babatipeg, Csillag 32 1783

AKI tud férjem, Karadi Pál hadnagy hollétéről, értesítsen Csillag 32 1784

KERESSEM Hamat, Lajos József, 6 hiraos gépkocsiok második század, tabori sz. D 841. központi egyetemről mentek el, aki tud róla, értesítsen, Lajos József, Arany János-utca 55 1782

ELADÓ szerény igényűeknek konyhabútor, stélisz, káoszal, székek, éjjeliszekrények, Szechenyi-u. 22. házfelügyelő 1781

ELADÓ kisse rongált ebédelőszekrény, hosszabítható asztal, éjjeli szekrény, Egy mindenes bejárót fogadok Rákóczi 7 1780

FÉRFI albérlőt felveszek azonnalra, István-út 10-b, 1779

ELADÓ olcsón előszobafel, szekrény, asztalkák, virágágy, hintaszék, ceillárok Páterfia 4 1776

MINDENES bejárót felveszek, Klein, Hatvan-u. 49 1775

KÉT bútorozott szoba kiadó, Miklós-u. 15 1774

HÁZTARTÁSNAK délelőtti takarítást vállalok. Érdeklödni lehet Csapo 51. házfelügyelő 1773

EGY-KÉT üres szobát keresek (albérlés is) központban Ferenc József-út 44, Uri divat üzlet 1772

FŐZNI tudó bejáró mindentől fizetéssel felveszek, cím a kiadóban 240

ELADÓ 1 búkkafasfón, 2 éjjeli szekrény, 6 párnázott szék, József király 6. I. em. 1770

HÁZMESTERPÁR felvétetik Szechenyi-u. 2. délután 2-től 4-ig 235

EGY bútorozott szoba kiadó ágybél nélkül, Péterfia-utca 21, sz. 3. ajtó 237

PRIMA angol Columbia gramofon eladó, érdeklödni délután 3—4-ig, Arany János-utca 2. fszt. 1 236

BUTOROZOTT szoba igényem nélkül fűrdőszobával, II. 9 244

BENTLAKÓ házvezetőt — kint családtagnak tekintem — azonnal alkalmazok, Cim a kiadóban 245

ARANYAT, bútor adok cu korert, Cim a kiadóban. 1812

EGY rokka van eladó, Csokonai-u. 13 1808

ELADÓ 22 drb 8—10 m szuferának való fa, 25 mégy zamertel hajopadló, ajtó, ablakok, kerítésröd, cement szék, ályvány, palók, ágyterítők, Faragó 3 1811

14-ÉN a délelőtti órákban elhagytam egy feherkabát két újjat a Jeriko-utca közepétől a Károlyi Ferenc József-úton Dózsa-utca sarkáig Becseletes megtaláló jutalom ellenében szíveskedjék leadni a Piko céghez, Kossuth-u. 4 1810

UJ rekamie, hencser eladó Kandia 15, keresztépület 1803

EBÉDLŐ szekrény 1500 pengőrt eladó, Csapo 28. festő műhely 1805

HORGONYI fodrászat volt alkalmazottai Balogh füzabtan dolgoznak, Hatvan-u. 69 1802

RÁDIÓT nagy igényes kesszüléket villanygramofonnal vagy anélkül keresek megvételre, Cim a kiadóban 1801

MINDENFELE kender, lenfonalat veszek és szövéshez pamutot, Eötvös-u. 8 1800

ELADÓ keményfa fálháló eodromnyal, Honvéd-u. 21. 1797

ÁTADÓ kiténo fekvésű, olcsobéru szobakonyhás lakás Cim kiadóban 1796

ELADÓ csilárok, tükrök, szekrények, egyéb bútorok, József király 6. földszint balra 1799

FUSZERÜZLETHEZ társulnék 10—15 czerrel, levelet megbízható jellegre a kiadóba kérek 1795

KÉT bútorozott szobát keresek konyhahasználattal, jól megfuzetek, értekezni, Lehel-u. 34 1795

EGYSZERU mindenes bejárót felveszek, Kulevársztr 60. szám 1792

ELADÓ női varrógép, divány, jégsezékény, ruhaszekrény, Kossuth 61 179

ELADÓ jókarban lévő mászsa, Böszörményi-út 83. 1790

HÁZASPÁR földszinti bútorozott szobát keres konyhahasználattal Pontos fizető jellegre 1789

FIGYELEM! Falva Sándor ör., Kiss Gyula örv., Bököny Lajos honv., Kiss János honv., Szabó Tibor honv., Bonvédokról tudok, helyben Piac-utca 64. sz., Szatmár-né 247

BALADÓ épülethez téglá és faanyag, értekezni Nyilas telep, Malvin-utca 13, sz. 1746

IRÓASZTAL, szekrény eladó (Cim: ethlen-utca 45 1768

ELADÓ egy 5—2 üzemeléses csúcs-zuper rádió, József kir. herceg-u. 2. Halesarnok megtekinthető délelőtti órákban 1760

ÖZVEGY cipész-mester nő-szüne 40-től 50-ig, kinek saját háza, üzlete van, sürgös jellegre kiadóba 1764

SZERENYEBB bútorozott szoba kiadó, Csokonai-utca 35 1763

HÁZTARTÁS minden ágában járni, Verbecsi-u. 8. szám, érdeklödni lehet reggel 8 óráig 12-ig 1762

ELADÓ sárga fedéres kocsik, nehéz szekér, két 7-cs csecszkavágó, festett ruhaszekrény, Böszörményi-út 11-b. 1761

KIADÓ utcai különbérletű bútorozott szoba agyém nélkül, Rakovszky-utca 13. 1760

BEJÁRÓT felveszek Sull Géza, Bathyány-u. 1. vevő, délig 1758

KIS, vagy nagyméretű cseprept veszek, Debreceni festő Piac-u. 38 1755

MAGÁNOS úriembernek szóbútorozott goza kiadó, Rákóczi-utca 41 1754

PEJ kancacsóli elvezetési bali combját B. J. bal nyakán DV 1851. Nyomravezető jutalmat kap, Bellegelő 387 1753

KÖZPONTI 2 szobás melékelyiséges lakásomat, elcseregíni 1 szobás mellék helyiséges belvárosi lakással Rákóczi 35, 5-ik ajtó 1751

MŰSERÉSZ műhelyemben műszerész segédet felveszek, Schütz József, Hatvan-u. 55 vagy Szent Anna 31 1744

GÉPESZT és íjtőt cseplőre fogadok, Szoboszló-út 17. 1749

ELADÓ izletberendezés, egy zenik kenyérház, szőgyártószék Nyil 127 1746

EGY bútorozott szoba kiadó kozattal vagy anélkül Buzi 20. I. ajtó 1747

JUTALOMBA részesei, aki feher-fekete, nőtényi (oksz) kénytény viselzhozza, Csapo 77 1748

RÖVID bécsi gyártmányú zongora eladó, Arany János-utca 25 239

ELADÓ tengeridaráló gép-gépszif szövet anyagból, Vár-utca 7 245

Szerkesztésért felelős: PÁLFI JÓZSEF. Kiadóért felelős: SZICETHY GYULA. Főszerkesztő igazgató: KIJADJA ÉS NYOMTÁSI TISZANTÓLI KÖNYV- ÉS LAKIADÓ RT. Műszaki vezető: SZICETHY KÁROLY